

海南日报

HAI NAN RIBAO

戊戌年八月初一 十四秋分 2018年9月 | 10 星期一 国内统一刊号CN46-0001 / 今日ABC三叠32版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第22617号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平就朝鲜国庆70周年向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日，中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆70周年向朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩致贺电。

习近平在贺电中说，值此朝鲜民主主义人民共和国成立70周年之际，我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民，并以我个人的名义，向委员长同志并通过你，向朝鲜劳动党、朝鲜政府、朝鲜人民致以热烈的祝贺和诚挚的祝愿。

习近平表示，朝鲜民主主义人

民共和国成立70年以来，朝鲜人民在社会主义革命和建设事业中取得了显著成就。近年来，委员长同志带领朝鲜党和人民，在经济社会发展等方面采取一系列积极举措并取得重要成果，朝鲜社会主义事业发展进入新的历史时期。我对此感到由衷高兴。

习近平强调，中朝两国是山水相连的友好邻邦。中朝传统友谊是两国老一辈领导人亲自缔造和精心培育的，是双方共同的宝贵财富。中国党和政府高度重视中朝友好合作关系，维护好、巩固好、发展好中朝关系是中国党和政府坚定不移的方针。今年我同委员长同志三次会晤，进一步明确了两国关系发展的方向。我愿同委员长同志携手推动中朝关系长期健康稳定发展，更好造福两国和两国人民，促进地区和平稳定。衷心祝愿朝鲜人民在以委员长同志为首的朝鲜劳动党领导下，在国家发展建设事业中取得更大成就。衷心祝愿朝鲜民主主义人民共和国繁荣昌盛、人民幸福安康。

立心铸魂兴伟业 ——以习近平同志为核心的党中央情系教育事业发展

■ 新华社记者 吴晶 胡浩
施雨岑 白瀛

一个迈向现代化强国的民族，需要什么样的教育来振兴？

一项开辟新时代篇章的事业，召唤什么样的人才来担当？

党的十八大以来，习近平总书记带着对中国特色社会主义教育事业的深刻思考，走访学校、深入校园，细致聆听广大教师和学生的期盼，深刻阐释对教育改革发展的见解。

一次次寄语激扬青春梦想，一声声问候温暖教育希望。从贫困地区的山乡学校到书声琅琅的青青校园，从苦练本领的职教学子到扎根西部的支教教师，教育的灵魂因爱的传递愈发闪耀，青春的光彩在与中国梦的同频共振中竞相绽放。

新时代新期待，祖国需要什么样的栋梁之才？

碧叶成金黄，今又挂新绿。北京

大学校园内处处可见的银杏树，见证着莘莘学子的成长。

告别美丽的燕园，硕士毕业生刘家玮郑重作出选择——成为一名高校专职辅导员。

2014年5月4日，为了纪念五四运动95周年，刘家玮和同学们在静园草坪举行了一场“青春诗会”。

“当时，我正站在台上朗诵自己创作的诗歌《聆听青年》，突然看到习总书记向我们走来，挥手致意。”回想起4年前的那一刻，刘家玮记忆犹新。

在这次高校考察中，习近平总书记向青年人阐述了树立正确价值观的重要性：“青年的价值取向决定了未来整个社会的价值取向，而青年又处在价值观形成和确立的时期，抓好这一时期的价值观养成十分重要。这就像穿衣服扣扣子一样，如果第一粒扣子扣错了，剩余的扣子都会扣错。人生的扣子从一开始就要扣好。”

“当代中国应该坚守什么样的价

值观？青年学子为什么要自觉践行社会主义核心价值观？习总书记‘扣扣子’的比喻，让我思考了很久。”刘家玮说。

总书记形象而生动的“扣子论”，不仅提出了每个青年学子必须思考的成长课题，也明确了教育事业必须回答的重大命题——国无德不兴，人无德不立。

当我们身处实现“两个一百年”奋斗目标的关键一程，该如何引导年轻一代设定自己之于国家、之于民族的价值坐标，走好新一代人的长征路？

继党的十八大报告首次将“立德树人”确立为教育的根本任务，党的十九大报告进一步指出，要“落实立德树人根本任务”，“培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人”。

让广大青少年学生既有真才实学，又不断增强个人道德修养、社会担当、家国情怀，这样才能有益于国家、有益于社会、有益于个人，才能为

中华民族伟大复兴提供强大的人才保障。

党的十八大以来，习近平总书记多次走进大中小学，24次给学校和师生们致信，勉励大家发奋图强、不负韶光——

在给身患白血病仍坚守岗位的女大学生村官张广秀的信中，他希望所有大学生村官热爱基层、扎根基层，增长见识、增长才干，促农村发展，让农民受益，让青春无悔。

在给中央民族大学附属中学学生的信中，他希望同学们珍惜美好时光，砥砺品德，陶冶情操，刻苦学习，全面发展，掌握真才实学，努力成为建设伟大祖国、建设美丽家乡的有用之才、栋梁之材，为促进民族团结进步、实现共同繁荣发展作出应有贡献。

在给华中农业大学“本禹志愿服务队”的信中，他希望青年一代弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，坚持与祖国同行、为人民奉献，以青春梦想、用实际行动为实现中国梦作出新的更大贡献。

在给全体在德留学人员的信中，他希望广大海外学子秉持崇高理想，在中国人民实现中国梦的伟大奋斗中实现自身价值，努力书写无愧于时代的华彩篇章……

尺素传情，抒写报国之志。在习近平总书记鼓舞激励下，全国教育系统牢记使命，为下一代健康成长履尽职责。

“有求胜的这种心态很好。但是不可能常胜，也不可能全胜。一个人能力毕竟是有限的，希望你们能集中自己的特长，在某一方面去集中发展。”在习近平总书记视察学校的讲话启发下，北京市海淀区民族小学把校训从“做最好的我”扩展为“做最好的我，在我最好的方面”。

“不追求大而全，各展其能、各尽其才，习总书记引导我们树立了新的人才观。”民族小学校长马万成说，“要告诉孩子们，每一个最好的我用自己最好的方面，才能实现自我价值，贡献我们的祖国。”

下转 A02 版▶

引入优质教育人才、塔式结构强化队伍培训、深化师德师风建设 海口：建高素质教师队伍 办人民满意教育

■ 本报记者 叶媛媛

百年大计，教育为本；教育大计，教师为本。

教师队伍建设的好坏，决定学生培养质量的高低。在海南全面深化改革开放的新形势下，打造一支有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的“四有”好老师队伍，是海南建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港培养大批人才的重要保障。

党的十八大以来，海口市委、市政府坚决贯彻落实党中央、国务院

及省委、省政府的决策部署，始终把教育事业摆在优先发展位置，把加强教师队伍建设作为提高教育质量最重要的基础工作来抓，通过制度保障、建立师德师风长效机制、引进高素质教师、加强教师培训等多种方式，逐步打造一支党和人民满意的高素质专业化教师队伍。

广纳贤才 壮大优秀教师队伍

人才兴则海南兴。教育作为海南发展的短板之一，迫切需要大批

高素质教师人才。近年来，海口市多措并举，广纳教育贤才。

坐落于南渡江东岸的北京师范大学海口附属学校于2017年9月正式开学招生，尽管只有短短一年，其办学成效却已显现。该校校长王宏告诉记者，目前学校共有75名教师，这些教师均由北师大自主招聘，大部分为教育发达省份的骨干教师。

借助省外优质教育资源项目落户海口，今年9月刚刚开学的北京大学海口附属小学、附属中学，中国人民大学附属中学海口实验学校也吸引了不少海内外优质教

育人才加盟。

在省教育厅指导下，海口抓实“好校长”“好教师”引进工程，2015年—2017年成功引入28名来自全国各地的学科骨干教师，“这些教师目前分布在海口市、区属中小学，其中包括一些乡村学校，这对海口教育均衡发展，提升教育水平效果显著。”海口市教育局相关负责人说道。

近3年来，海口市直属招聘部属师范大学公费师范毕业生29名，从师资人口上确保质量。海口公办中小学校教师面向全国招聘，

下转 A03 版▶

HK 瞰新闻



9月6日，定海大桥海口连接线正在加紧建设，工程有序推进。据介绍，定海大桥位于海口市秀英区东山镇马坡村与定安县城之间的南渡江上，目前已经建成通车，定海大桥海口连接线工程有望年底通车。

本报记者 陈元才 通讯员 王伦 摄

我省农村低保、建档立卡两种对象实现有效衔接 前8月建档立卡贫困户5065人纳入低保

本报海口9月9日讯（记者刘操 通讯员王剑）海南日报记者日前从全省民政系统打赢脱贫攻坚战三年行动会议暨全省社会救助工作会议上获悉，我省农村低保、建档立卡两种对象实现有效衔接，农村低保对象与建档立卡的重合人口由2017年底的4.2万人提高至

2018年8月底5.6万人。

据通报，今年1月至8月底累计将符合条件的建档立卡贫困人口1739户5065人纳入低保范围，予以兜底保障。同时，省民政厅配合省扶贫部门，将“三保障”未解决的农村低保对象7637户18186人纳入建档立卡范围。

全省未纳入建档立卡范围的农村低保对象、特困人员享受建档立卡贫困户同等的医疗保障待遇。全省共下拨产业扶贫资金1.32亿元，惠及4.4万名农村低保对象、特困人员。全面建立农村低保对象、特困人员“三保障”台账，指导市县选派3.4万名干部担任农村低保对象、特困人员

的帮扶联系人，进行全程跟踪服务。

记者获悉，省民政厅近期将下发《关于在脱贫攻坚三年行动中切实做好社会救助兜底保障工作的实施方案》，要根据兜底纳保工作的新要求，对未脱贫建档立卡贫困户再过一遍筛子，把符合条件的都“兜”进来，确保应保尽保。

海南省拟任干部人选公告

经省委研究，现将拟任干部人选情况予以公示。

公示期限：2018年9月8日至14日，共5个工作日。

联系电话：(0898)12380,65378954(传真)。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编：570203)。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部

2018年9月7日

(拟任干部人选情况见A02版)



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

海南日报客户端 海南日报官方微信